

# 如果必须要付转会费，“蓝月亮”将放弃交易 曼城只想“空手套梅西”

本版撰稿 特约记者 谢勤德

在梅西发出解约传真时，曼城只是诸多“备选”之一，但随着时间推移，蓝月亮军团候选人变成了唯一的真命天子。国米压根就没入局，一门心思想着趁机免费薅走比达尔，尤文图斯打听了一下便知难而退，拜仁、利物浦等其他豪门也纷纷表明态度：“梅西好啊，就是养不起。”

更重要的是梅西自己的态度，发传真之前，甚至是在苏亚雷斯被下逐客令之前，他就已经主动给曼城主帅瓜迪奥拉打了电话询问对方愿不愿意接纳自己，得到肯定回答后再做出的离队决定。就目前来说，梅西的第一选择，或者说唯一选择就是加盟曼城，与昔日恩师瓜迪奥拉重聚。

那么曼城的态度如何？首先确定一点，那就是瓜迪奥拉是对签下梅西点了头的，是在直接对话中给了阿根廷人承诺的，这意味着曼城的技战术体系里有梅西的位置。曼城的商业部门肯定也会高举双手赞成，签下梅西意味着俱乐部市场号召力迎来腾飞，会有无数赞助商排队上门。

但很快，曼城就发现事情没有这么简单。上周瓜迪奥拉出现在了巴塞罗那，本周俱乐部技术总监贝吉里斯坦也来了，虽然他们本来就是巴塞罗那人，但在这个时候回家肯定不是探亲这么简单。

结果没有任何进展，守候在梅西家门外的记者没有拍到梅西和瓜迪奥拉会面的照片，倒是拍到了他去参加苏亚雷斯的告别聚会的照片，贝吉里

斯坦也没有去诺坎普找巴萨高层，因为巴萨压根就不愿意上谈判桌。

事情尴尬了，梅西觉得自己可以拖，因为他的合同明年就到期，四个月后就能自由与其他球队签约。巴萨同样认为可以拖，因为只要转会窗口关闭，梅西就哪也去不了。唯独曼城不能拖，社区盾杯已经踢完，新赛季就要开始，大卫·席尔瓦留下的空缺还没补，库利巴利还在等消息到底签不签，万一拖到最后鸡蛋打，梅西没来，其他人也没买，那笑话就大了。

《世界体育报》披露曼城已经明确了态度，那就是如果梅西自由转会就签，如果要付转会费那就算了，咱们明年再来。上周曾有消息称梅西会宣布自己已与曼城达成协议以逼迫巴萨放人，但想想就知道不可能，要是梅西真这么做了，巴萨肯定会以“未经允许私下接触球员”的罪名把曼城告上国际足联。

曼城的这个态度更多是表明给梅西看的，因为梅西无论是自由加盟还是支付转会费加盟，他的年薪都差不了太多，为他保留薪金空间问题不大，但转会费预算是真没办法保留下去了，实在不行那就只能明年再来。

如果梅西真一场比赛都不想为巴萨踢了，那还有个办法是借道职业大联盟，就像当年的兰帕德那样先加盟纽约城，明年再从纽约城去曼城，但不会引起国际足联对关联俱乐部的调查，又是另一个问题。《世界体育报》甚至称瓜迪奥拉在最近一次与梅西的交流中直接告诉后者转会难度太大，他还是留在巴萨退役的好。



梅西离队进展到哪一步了？答案是没有进展，甚至压根就没有步，梅西方面觉得发出解约传真是迈出了第一步，梅西已经不是巴萨球员了。但巴萨方面的看法是这份传真无效，梅西还是巴萨球员，在最根本的问题上双方都没有取得共识，还能有什么进展可言？现在的最新消息是曼城已经开始打退堂鼓，谈生意谈生意，首先得能谈才是生意，你们这态度哪谈得下去啊，这不是玩我吗？

## 绝望至极主动致电“求带走” 瓜迪奥拉劝梅西留在巴萨

在梅西提出要离开巴萨后，曼城是追求他最积极的球队之一，不过在冷静下来后，曼城也知道引进梅西所面临的经济困难。据悉瓜迪奥拉则已经返回了曼彻斯特，有消息称此前瓜帅已经跟梅西联系过了，他告诉梅西，在转会所面临的经济困难下，留在巴萨并在诺坎普退役是当下最好的选择。



《每体》封面：科曼的巴萨在没有梅西的情况下启程

从上周日的核酸检测到本周的训练，梅西一直处于缺席状态，之所以是“缺席”不是“罢训”，是因为巴萨还没有给这件事定性，其实大家都知道梅西就是罢训闹转会，阿根廷人的合同里也规定了相应的处罚措施，但在这个敏感时刻直接宣布梅西是罢训并罚款只会让事情变得更糟糕。

梅西其实也没得选，既然发了解约传真，就只能一条路走到底了。在那封传真里，他要求执行合同中的解约条款，以自由身离队。换句话说，梅西现在的立场是“我和巴萨已经没有合同”，既然没有合同，再回巴萨接受核酸检测并参加训练算怎么回事？万一之后真闹上法庭，这肯定会变成巴萨的证据。

从另一个角度来说，梅西也没打算再选，阿根廷人离队的决心超出了绝大多数人的想象，绝对不是为苏亚雷斯等队友出口气表个态这么简单，这一点从他主动给瓜迪奥拉打电话请求对方带自己去曼城就能看出来。

瓜迪奥拉的确是梅西的恩师，这一点不假，但其实梅西和瓜帅的关系并不是那么完美，2011-2012赛季第3轮巴萨对皇家社会，由于梅西刚踢了国家队赛事的缘故，瓜迪奥拉让他替补，结果愤怒的阿根廷人之后几天都没有和主教练说话。此外还有著名的

喝可乐事件——瓜迪奥拉严禁球员喝可乐，觉得主教练管得太宽的梅西于是在更衣室里当着他的面打开一瓶可乐一饮而尽。

2012年，瓜迪奥拉宣布离队，提前得知消息的巴萨球员集体来到新闻发布会现场欢送，但唯独缺少了梅西的身影，之后阿根廷人给出的理由是当时自己情绪过于激动，所以不想在公共场合露面，但2015年他曾公开承认过：“自从佩普离开巴萨后，我们就再也没有联系过了。”

两人的关系直到2016年才好转，当时梅西由于被西班牙税务部门调查的缘故有意离开巴萨，他的经纪人父亲豪尔赫先打电话给前巴萨副主席、现曼城首席执行官索里亚诺，后者再将信息传递给瓜迪奥拉，征得后者同意后，梅西才与瓜迪奥拉进行了交流，后者甚至在一场新闻发布会上公开表示：“梅西可能会离开巴萨。”不过最终阿根廷人还是留了下来。

当年两人拐弯抹角小心翼翼的交流方式足以说明问题，如果梅西与瓜迪奥拉之间的关系真是纯粹的恩师与爱徒，那直接一个电话就打过去了，完全不用中间人。而现在，梅西真就一个电话打过去了，主动请求瓜帅带自己离开，这甚至违背了人们对他性格的认知。



松口，一步都不愿意退让，这场转会博弈针锋相对，和梅西一样，巴托梅乌现在也是坚决不

## 妻子，唯一能让梅西不认死理的人

西班牙时间本周一上午，梅西的经纪人父亲豪尔赫从阿根廷飞抵巴塞罗那，但短小时之内，豪尔赫的到来不会让局势产生什么根本性改变。

和梅西一样，巴托梅乌现在也是坚决不松口，一步都不愿意退让，值得注意的是上周末西甲联盟发表正式声明，确认梅西合同中的违约金条款依旧有效，这也让巴托梅乌的底气更足了。

事情的起因是有媒体称梅西的合同是三加一，七亿欧元违约金针对的是前三年，最后一年不适用。西甲联盟站出来表态并不是因为他们想要帮巴萨，而是因为西甲所有球员的合同都要在西甲联盟备案，如果激活违约金条款，也是向西甲联盟缴钱，然后再由它们将这笔钱转给俱乐部。

如果曼城与巴萨达成转会协议，那不管西甲联盟的事，如果球员要走激活违约金这条路，西甲联盟就有义务确认合同相关条款是否有效——当然了，从利益角度来说，西甲联盟肯定是希望梅西这块金字招牌能留下来。

《ESPN》的说法则是巴托梅乌告诉豪尔赫可以和梅西提前解约，但前提是梅西未来一年不能代表任何球队踢球，其实也就是“没门”这两个字的另一种写法。此外巴托梅乌还告诉豪尔赫之前俱乐部提出的，与梅西续约至2022年卡塔尔世界杯结束后的提议依旧有效，如果梅西愿意随时都可以签字续约，如果他不愿意和自己谈，那也可以等到明年四月选出新主席后再谈。

其实球迷还是冷静得多，在《世界体育报》进行的民意调查中，有60%的受访球迷认为巴萨应该以一亿欧元到两亿欧元之间的价格出售梅西，认为应该非七亿欧元不卖或是免费放走梅西的球迷都是少数。

梅西发出那个著名传真的时候，他的妻子安东内拉、父亲、哥哥全都是从电台知道情况，他的太太悲痛极了，因为没有人想到会离开巴塞罗那。

那么一旦曼城走不通，梅西会不会低头？基本不会。唯一能够影响他作出违反个人意愿决定的是他的妻子。